
© Коломієць Р. О.   /   2019 рік

Отримання, перетворення та інтерпретація 

біосигналів

Лекція 1

Інформація у медицині



ОПтаІБС / Інформація у медицині

Біосигнали

1

Біосигнал — зміна в часі якоїсь фізичної величини, джерелом якої безпосередньо 

є живий органiзм. Бiосигнал супроводжує роботу окремого органу або системи 

органiв. В залежності вiд того, який метод медико-бiологiчного дослiдження

використовується — пасивний чи активний — розрiзняють природнi (або

нативнi) i наведенi (або евокованi) бiосигнали.



ОПтаІБС / Інформація у медицині

Норма і патологія

2

Отриманi бiосигнали несуть iнформацiю про норму або патологiю. Поняття 

медичної норми (референтної величини) включає в себе результати дослiджень

репрезентативної групи практично здорових осiб.

На противагу нормi розглядають патологiю —

вiдхилення вiд нормального стану або процесу розвитку, 

процеси, якi порушують гомеостаз, хвороби, дисфункцiї. 

На сьогоднiшнiй день головним визначником патологiй є 

Мiжнародний класифiкатор хвороб (МКХ) — документ, 

який використовується як провiдна статистична та 

класифiкацiйна основа в системi Охорони здоров’я.
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Якісна та кількісна оцінка 

медико-біологічної інформації

Отриману біомедичну інформацію в першому наближенні можна поділити на дві 

великі групи:

1. Вербальна iнформацiя (симптоми) — данi, про якi повiдомляє сам пацiєнт

(початок хвороби, її видимi прояви та iнтенсивнiсть). Також до вербальної 

iнформацiї вiдносяться

данi, отриманi лiкарем за рахунок огляду пацiєнта без використання технiчних

(електронних) засобiв. Окрiм того, до цього виду iнформацiї часто включають 

сiмейний анамнез — вiдомостi про стан здоров’я пацiєнта, його батькiв та рiдних

вiд народження до дослiдження даної хвороби. Її значення безумовно у випадку 

спадкових (генетичних) захворювань. До анамнезу також вiдносяться данi про 

середовище, в якому пацiєнт живе. Вербальна iнформацiя дозволяє якiсно

оцiнювати роботу окремих органiв та/або функцiонування органiзму в цiлому.

2. Данi, якi отриманi за методами дослiджень — фiзичних, фiзико-хiмiчних, 

аналiтико-хiмiчних. Цi вiдомостi дозволяють кiлькiсно оцiнювати роботу окремого 

органу або груп органiв. 

Для бiологiчних сигналiв велике значення (внаслiдок складностi моделювання 

процесiв в органiзмi) має надiйнiсть вихiдної iнформацiї та результатiв аналiзу i 

класифiкацiї, якi статистично оцiнюють за критерiями чутливостi, специфiчностi, 

вiрностi (надiйностi), позитивної умовної точностi та негативної умовної точності. 



ОПтаІБС / Інформація у медицині

Якісна та кількісна оцінка 

медико-біологічної інформації

7

Після проведення медико-біологічного дослідження кількома методами та 

ретельної перевірки і порівняння отриманих результатів всі вони можуть бути 

віднесені до однієї з наступних груп з такими кількісними показниками:

- TP (true positive) — кiлькiсть вiрно позитивних результатiв;

- TN (true negative) — кiлькiсть вiрно негативних результатiв;

- FP (false positive) — кiлькiсть хибно позитивних результатiв, тобто таких 

випадкiв, коли тест показує вiдсутнiсть хвороби або дисфункцiї, але насправдi

вона присутня;

- FN (false negative) — кiлькiсть хибно негативних результатiв, тобто таких 

випадкiв, коли тест показує наявнiсть хвороби або дисфункцiї, проте насправдi

вона вiдсутня.
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Чутливiсть тесту — це ймовiрнiсть того, що тест буде позитивним, якщо хвороба 

наявна:

Специфічність тесту — це ймовiрнiсть того, що тест буде негативним, але 

хвороба все одно присутня:

Надійність, або вірність тесту — це 

ймовiрнiсть тесту дати вірну відповідь:
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Позитивна умовна точність — це ймовірність того, що хвороба дійсно наявна 

при позитивному тесті: 

Негативна умовна точність — це ймовірність того, що хвороба дійсно відсутня 

при негативному тесті:
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Далі буде…

…Генезис біосигналів


